

PROTOKÓŁ nr XXVII/2026
Sesji Rady Gminy Poświętne z dnia 21.05.2026 r.

Ad. 1. Otwarcie obrad XXVII sesji Rady Gminy.

Po odmówieniu modlitwy i odczytaniu informacji dotyczącej transmitowania i utrwalania obrad, Przewodnicząca Rady Elżbieta Fiedorek o godzinie 10:03 otworzyła XXVII sesję Rady Gminy Poświętne IX kadencji.

Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady zapytała się, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad. W związku z brakiem uwag Przewodnicząca zarządziła przegłosowanie całego porządku obrad.

1. Otwarcie obrad XXVII sesji Rady Gminy Poświętne.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przedstawienie Raportu o stanie Gminy Poświętne za 2025 rok.
4. Debata nad Raportem o stanie Gminy Poświętne za 2025 rok.
5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Poświętne wotum zaufania.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Poświętne za 2025 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Poświętne absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Poświętne za 2025 rok.
8. Przedstawienie sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Poświętnem i Domu Kultury w Poświętnem za 2025 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026-2029.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Poświętne na 2026 rok.
11. Przedstawienie informacji o pracy wójta pomiędzy sesjami Rady Gminy.
12. Interpelacje i zapytania Radnych.
13. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
14. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy Poświętne.
15. Zamknięcie obrad.

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu **14** głosami „za”, **0** głosami „przeciw”, przy **0** głosach „wstrzymujących się” (protokół w z głosowania w załączeniu) **przyjęła porządek obrad.**

Ad 3. Przedstawienie Raportu o stanie Gminy Poświętne za 2025 rok.

Przewodnicząca Rady poprosiła Wójta Gminy o przedstawienie raportu o stanie gminy za 2025 rok.

Wójt Gminy pan Mariusz Gołaszewski przywitał zebranych i podkreślił wagę dzisiejszej sesji. Wskazał, że raport stanowi podsumowanie zrealizowanych inwestycji, działań oraz obrazuje stan majątku gminy za 2025 rok. Podziękował całemu zespołowi za pracę nad dokumentem, w szczególności Sekretarz Gminy pani Urszuli Jabłońskiej za opiekę merytoryczną oraz Skarbnik Gminy pani Annie Zawadzkiej za weryfikację finansową. Podziękowania skierował również do kierowników i dyrektorów jednostek za dostarczenie materiałów. Następnie przekazał głos Sekretarz Gminy. Sekretarz Gminy pani Urszula Jabłońska poinformowała, że raport o stanie gminy jest instytucją funkcjonującą od 2019 roku. Zwróciła uwagę na zawartą w dokumencie część statystyczną i demograficzną, wskazując na problem spadku liczby ludności oraz strukturę wieku mieszkańców, co wpływa na dochody gminy i budżet. Podkreśliła rolniczy charakter gminy oraz odniosła się do wniosku z komisji dotyczącego potrzeby organizacji spotkań z lokalnymi przedsiębiorcami, potwierdzając podjęcie takiej inicjatywy przez Wójta. Poinformowała, że dane z raportu przekładają się bezpośrednio na wydatki i realizację potrzeb zgłaszanych przez mieszkańców (place zabaw, świetlice, drogi, chodniki).

Dyrektor Szkoły Podstawowej pani Bożena Brzozowska przedstawiła informację z działalności oświatowej i opiekuńczo-wychowawczej placówki za 2025 rok. Omówiła strukturę organizacyjną szkoły, w tym liczbę oddziałów oraz liczbę uczniów uczęszczających do placówki w roku szkolnym 2025/2026. Przedstawiła wyniki osiągnięte przez uczniów w egzaminach zewnętrznych, podkreślając wysoki poziom nauczania na tle powiatu i województwa. Dyrektor omówiła także zrealizowane w 2025 roku projekty edukacyjne, zajęcia pozalekcyjne oraz zakupy pomocy dydaktycznych i sprzętu komputerowego. Przedstawiła również stan bazy lokalowej szkoły, wskazując na wykonane remonty i bieżące naprawy budynku oraz infrastruktury sportowej.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej (GOPS) w Poświętnem omówiła zadania z zakresu pomocy społecznej zrealizowane przez ośrodek w 2025 roku. Przedstawiła szczegółowe dane statystyczne dotyczące liczby rodzin oraz osób objętych wsparciem systemowym, a także główne powody przyznawania pomocy, do których należały m.in. ubóstwo, niepełnosprawność, długotrwała choroba czy bezradność w sprawach opiekuńczo-wychowawczych. Kierownik zreferował strukturę wydatków na świadczenia społeczne, w tym na zasiłki stałe, okresowe i celowe, a także realizację usług opiekuńczych. Omówił realizację zadań zleconych, w tym wypłatę świadczeń rodzinnych, funduszu alimentacyjnego oraz programów rządowych i ośłonowych.

Dyrektor Domu Kultury w Poświętnem przedstawił sprawozdanie z działalności kulturalnej, edukacyjnej i animacyjnej placówki za 2025 rok. Przybliżył strukturę organizowaną przez Dom Kultury, wyliczając najważniejsze wydarzenia kulturalne, koncerty, festyny gminne, obchody rocznicowe oraz wystawy, które miały miejsce w ubiegłym roku. Omówił funkcjonowanie sekcji zainteresowań, kół tematycznych oraz zespołów artystycznych działających przy placówce, wskazując na liczbę dzieci, młodzieży i dorosłych biorących w nich udział. Dyrektor podkreślił rolę instytucji w integracji społeczności lokalnej, współpracę z Kołami Gospodyń Wiejskich i Ochotniczymi Strażami Pożarnymi oraz przedstawił działania podjęte w celu pozyskania zewnętrznych środków finansowych na rozwój oferty kulturalnej gminy. Wobec zakończenia wszystkich wystąpień kierowników jednostek organizacyjnych, Przewodnicząca Rady zamknęła punkt dotyczący przedstawienia raportu o stanie gminy.

Ad 4. Debata nad Raportem o stanie Gminy Poświętne za 2025 rok.

Przewodnicząca Rady otworzyła debatę nad przedstawionym raportem o stanie gminy za 2025 rok i zapytała, czy radni lub obecni na sesji mieszkańcy chcą zabrać głos. W związku z brakiem pytań oraz chętnych do wzięcia udziału w dyskusji, Przewodnicząca Rady zamknęła debatę.

Ad 5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Poświętne wotum zaufania.

Pani Agnieszka Ostrowska - z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów odczytała opinię oraz wniosek dotyczący udzielenia przez Radę Gminy Poświętne Wójtowi Gminy Poświętne - Panu Mariuszowi Gołaszewskiemu wotum zaufania.

Ponieważ radni nie wnieśli uwag do uchwały Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu **14** głosami „za”, **0** głosami „przeciw”, przy **0** głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę **w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Poświętne wotum zaufania** (uchwała **XXVII/151/2026** i protokół z głosowania w załączeniu).

Wójt Mariusz Gołaszewski podziękował radnym za przyznanie wotum zaufania.

Ad 6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Poświętne za 2025 rok.

Temat omówiła Pani Skarbnik Gminy, która na początku wyjaśniła że sprawozdanie składa się z 5 elementów: bilansu z wykonania budżetu, łącznego bilansu obejmującego dane wynikające z bilansu samorządowych jednostek budżetowych czyli Urzędu Gminy, szkoły, GOPS, łącznego rachunek zysku i strat obejmującego dane wynikające z rachunku zysku i strat wszystkich jednostek budżetowych i łącznego zestawienia zmian w funduszu oraz informacji dodatkowej. Zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych na złożenie sprawozdania jest czas do 30 kwietnia. Powyższe sprawozdania zostały przekazane do RIO oraz dostarczone Radzie Gminy.

Skarbnik Gminy Anna Zawadzka poinformowała, że wykonanie dochodów zamknęło się w kwocie 26 619 103,92 zł, a wykonanie wydatków ogółem wyniosło 28 772 207,00 zł, w tym wydatki majątkowe 7 642 955 zł. Wynik budżetu gminy na koniec 2025 r. wyniósł 613 947,64 zł. Deficyt budżetowy w kwocie 613 947,64 zł został pokryty środkami pochodzącymi z nadwyżki z lat ubiegłych. Stan zobowiązań budżetu gminy z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów wyniósł 0. Stan środków pieniężnych budżetu gminy na dzień 31.12.2025 r. wyniósł - 2 878 026,41 zł. Skarbnik omówiła stan należności wymaganych, wykonanie dochodów budżetowych i wydatków budżetowych.

Omówiła jak procentowo przedstawia się wykonanie dochodów i wydatków w podziale na poszczególne działy.

Wójt omówił zadania inwestycyjne realizowane w 2025 roku. Dotyczyły one rozbudowy sieci wodociągowej na terenie gminy, przebudowy istniejącej sieci kanalizacji ciśnieniowej w miejscowości Poświętne, rozbudowy sieci kanalizacji ciśnieniowej w miejscowości Pietkowo, wyposażenia placu gminnego w miejscowości Brzozowo - Muzyły, zagospodarowania placu w miejscowości Zdrody Stare, zakupu namiotu ze środków Województwa Podlaskiego w ramach Programu Odnowy Wsi Województwa Podlaskiego - Kreatywna wieś, przebudowy i rozbudowy dróg gminnych, zakupu zamiatarki do ciągnika rolniczego, dostawy i montażu magazynu energii przy budynku Urzędu Gminy w Poświętnem, zakupu, montażu, uruchomieniu i konfiguracji urządzeń i oprogramowania zwiększających bezpieczeństwo danych otrzymywanych i

przetwarzanych w urzędzie gminy, wykonaniu instalacji c.o. w garażu OSP Pietkowo, wykonaniu termomodernizacji budynków Szkoły Podstawowej w Poświętnem, utworzeniu żłobka w gminie Poświętne, budowie placu gminnego w Lizie Starej w ramach gminnego programu rewitalizacji, rewitalizacji przestrzeni sportowo - rekreacyjnej w miejscowości Gołębie, wykonaniu ogrodzenia działek gminnych, wykonaniu wiaty garażowej, zakupu zestawu do koszenia trawników, zagospodarowaniu placów przy świetlicach wiejskich, modernizacji świetlic, przebudowie historycznego podworskiego budynku stajni w miejscowości Pietkowo Drugie, budowie boiska sportowego w miejscowości Pietkowo, modernizacji i rozbudowie obiektów sportowych - boiska wielofunkcyjnego oraz boiska ze sztuczną nawierzchnią do gry w piłkę nożną przy Szkole Podstawowej im. B. Prusa w Poświętnem. Wójt poinformował o udzielonych przez Gminę dotacjach dla Powiatu Białostockiego, Komendy Miejskiej PSP w Białymstoku, Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łapach, Polskiej Komunikacji Samochodowej Nova S.A, dla GBP i DK w Poświętnem oraz dotacjach na zadania własne. Skarbnik pani Anna Zawadzka odczytała pozytywną opinię RIO na temat przedstawionego sprawozdania z wykonania budżetu za 2025 r.

Ponieważ radni nie wnieśli uwag do uchwały Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu **14** głosami „za”, **0** głosami „przeciw”, przy **0** głosach „wstrzymujących się” podjęła **w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Poświętne za 2025 rok** (uchwała **XXVII/152/2026** i protokół z głosowania w załączeniu).

Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Poświętne absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Poświętne za 2025 rok.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej pani Bożena Mierzejewska odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi Mariuszowi Gołaszewskiemu absolutorium za 2025 r. Skarbnik Anna Zawadzka przedstawiła opinię RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi absolutorium za 2025 r.

Ponieważ radni nie wnieśli uwag do uchwały Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu **15** głosami „za”, **0** głosami „przeciw”, przy **0** głosach „wstrzymujących się” podjęła **w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Poświętne absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Poświętne za 2025 rok** (uchwała **XXVII/153/2026** i protokół z głosowania w załączeniu).

Wójt podziękował radnym za udzielenie absolutorium.

Delegacja sołtysów i radnych złożyła wójtowi gratulację oraz wręczyła kwiaty i symboliczny upominek.

Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach.

Ad 8. Przedstawienie sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Poświętnem i Domu Kultury w Poświętnem za 2025 rok.

Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej pani Wiesława Grabowska przedstawiła szczegółowe sprawozdanie z wykonania planu finansowego instytucji za rok 2025. Omówiła stronę przychodów, na którą składała się przede wszystkim dotacja podmiotowa z budżetu Gminy w kwocie 332 960,00 zł. Następnie zreferowała strukturę wydatków, dzieląc je na koszty bieżącego funkcjonowania placówki, wynagrodzenia wraz z pochodnymi oraz wydatki na zakup nowości wydawniczych i prenumeratę czasopism. Kierownik przedstawił także krótkie sprawozdanie merytoryczne, wskazując na liczbę stałych czytelników, wolumen wypożyczeń w 2025 roku oraz zorganizowane spotkania autorskie, lekcje biblioteczne i konkursy dla dzieci i młodzieży.

Dyrektor Domu Kultury w Poświętnem pan Jakub Dobrzyński przedstawił sprawozdanie z wykonania planu finansowego instytucji za rok 2025. Wskazał, że plan finansowy po stronie przychodów opierał się na dotacji podmiotowej z budżetu gminy w kwocie 600 000,00 zł, a także na środkach pozyskanych z zewnętrznych programów grantowych. Dyrektor szczegółowo omówił strukturę kosztów, w tym wydatki związane z organizacją imprez plenerowych, o zrealizowanych projektach, zajęciach, konkursach, o pozyskiwanym dofinansowaniu do różnych działań kulturalnych, o udziale w różnych imprezach i akcjach ogólnopolskich., zakupem materiałów do prowadzenia warsztatów artystycznych, utrzymaniem obiektów oraz wynagrodzeniami pracowników.

Rada Gminy nie wniosła uwag do przedstawionych sprawozdań.

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu **14** głosami „za”, **0** głosami „przeciw”, przy **0** głosach „wstrzymujących się” podjęła **przyjęła sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Poświętnem i Domu Kultury w Poświętnem za 2025 rok** (protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodnicząca Rady ogłosiła kilkuminutową przerwę.

Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026-2029.

Skarbnik Gminy pani Anna Zawadzka poinformowała, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej wynikają wyłącznie z konieczności dostosowania jej do zmian wprowadzanych w budżecie na 2026 rok. Wyjaśniła, że uaktualniono kwoty dochodów i wydatków oraz limity zobowiązań przy przedsięwzięciach takich jak modernizacja i rozbudowa obiektów sportowych przy Szkole Podstawowej w Poświętnem oraz dodano 2 nowe przedsięwzięcia: Dostawa i montaż magazynu energii przy budynku Urzędu Gminy w Poświętnem i Rozwój usług opiekuńczych na obszarze LGD N.A.R.E.W.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów pani Agnieszka Ostrowska przedstawiła pozytywną opinię na temat uchwały.

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu **14** głosami „za”, **0** głosami „przeciw”, przy **0** głosach „wstrzymujących się” podjęła **w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026-2029** (uchwała **XXVII/154/2026** i protokół z głosowania w załączeniu).

Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Poświętne na 2026 rok.

Skarbnik Gminy pani Anna Zawadzka przypomniała, że główne zmiany proponowane do wprowadzenia w budżecie na 2026 rok były już szczegółowo omawiane przez radnych na posiedzeniach komisji. Poinformowała jednak, że w międzyczasie pojawiła się jedna nowa poprawka. Dotyczy ona działu 801 i wynika z wniosku Dyrektora Szkoły Podstawowej w Poświętnem. Poprawka zakłada przesunięcie środków w planie wydatków budżetowych na kwotę 30 tysięcy złotych oraz zwiększenie planu finansowego szkoły o środki w kwocie 20 tysięcy złotych. Skarbnik wyjaśniła, że celem tych zmian jest dostosowanie planu finansowego do przewidywanych wydatków szkoły w zakresie dotyczącym malowania dachu na budynku szkoły. Na koniec poprosiła radnych o zgłaszanie ewentualnych pytań do całości projektu uchwały budżetowej.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów pani Agnieszka Ostrowska przedstawiła pozytywną opinię na temat uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do uchwały w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu **14** głosami „za”, **0** głosami „przeciw”, przy **0** głosach „wstrzymujących się” podjęła **w sprawie zmian w budżecie Gminy Poświętne na 2026 rok** (uchwała **XXVII/155/2026** i protokół z głosowania w załączeniu).

Ad 11. Przedstawienie informacji o pracy wójta pomiędzy sesjami Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady przekazała głos Wójtowi Gminy w celu przedstawienia sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. Wójt Gminy pan Mariusz Gołaszewski poinformował, że okres od ostatniej sesji Rady Gminy był bardzo intensywny, a szczegółowe informacje z jego bieżących działań są na bieżąco publikowane na stronie internetowej urzędu. Wójt zreferował następujące kluczowe obszary swojej pracy.

Poinformował o działaniach związanych z drugim etapem prac drogowych oraz złożeniu wniosku na drugi etap rewitalizacji przestrzeni przy Szkole Podstawowej. Wskazał również na intensywny nadzór nad spotkaniami wykonawczymi dotyczącymi termomodernizacji budynku szkoły.

Zrelacjonował ważne spotkania odbyte m.in. u Wojewody Podlaskiego, które dotyczyły wymogów formalnych oraz dokumentacji w zakresie przepisów o obronie ojczyzny i obronie cywilnej. Poinformował, że w ramach tych działań sołtysi oraz on sam odbyli już całodniowe szkolenie uzupełniające. Zapowiedział organizację obowiązkowego wyjazdu szkoleniowego dla ponad 30 osób (transport autokarowy zapewni gmina). Dodatkowo zapowiedział organizację zamkniętego szkolenia zewnętrznego dla Radnych Rady Gminy, podkreślając kluczowe znaczenie pozyskania wiedzy na temat procedur reagowania w sytuacjach wszelkiego typu zagrożeń kryzysowych. Oznajmił, że w minionym miesiącu gmina złożyła kolejne wnioski o dofinansowanie. Jednym z najistotniejszych jest wniosek o środki z ustawy o obronie ojczyzny i obronie cywilnej. Pozyskane fundusze mają zostać przeznaczone na zakupy sprzętowe, szkolenia oraz wykonanie dokumentacji technicznej miejsca schronienia dla mieszkańców. Wójt wyjaśnił, że opracowanie projektu planowane jest na rok bieżący, natomiast w roku przyszłym nastąpi fizyczna adaptacja pomieszczeń na ten cel. Dodał, że atutem gminy jest rozproszona zabudowa, jednak posiadanie co najmniej jednego takiego miejsca jest wymogiem formalnym. W ramach tego programu zaplanowano także zakup sprzętu podwójnego przeznaczenia, który będzie mógł służyć gminie w innych sytuacjach kryzysowych. Przewodnicząca Rady podziękowała Wójtowi za przedstawione informacje i zamknęła ten punkt porządku obrad.

Ad 12. Interpelacje i zapytania Radnych.

Nie było interpelacji i zapytań ze strony radnych.

Ad 13. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Sołtys Wsi Perki Wypychy (Gmina Sokoły) – przedstawił problem braku właściwego, bezpośredniego połączenia dróg gminnych na granicy sołectw Zdrody Nowe (Gmina

Poświętne) i Perki Wypychy (Gmina Sokoły). Przypomniał, że w tej sprawie składał pisma do Wójta Gminy Poświętne (m.in. w 2005 roku oraz ostatnie z dnia 27 marca), na które nie otrzymał pisemnej odpowiedzi. Wyjaśnił, że drogi między gminami niegdyś rozchodziły się prosto, jednak na skutek przesunięć geodezyjnych i podziałów działek po stronie gminy Poświętne powstał problem braku ciągłości geometrycznej. Wskazał, że rolnicy poruszający się dużymi zestawami maszyn (ciągnik z przyczepą) mają ogromne trudności z manewrowaniem na zakręcie od strony ronda z powodu ogrodzenia postawionego przez właściciela sąsiedniej nieruchomości oraz umiejscowionego tam hydrantu. Podniósł również, że istniejący mostek jest usytuowany niezgodnie z planem geodezyjnym. Zwrócił się z ponownym wnioskiem o podsypanie drogi kruszywem oraz o geometryczne naprostowanie jej przebiegu i przełożenie mostka. Wójt Gminy pan Mariusz Gołaszewski – w odpowiedzi poinformował, że na pierwsze pismo sołtysa odpowiedź została wysłana, natomiast w sprawie drugiego pisma przekazano już stosowne informacje do Wójta Gminy Sokoły, z którym odbył w tej kwestii spotkanie robocze. Wójt wyjaśnił, że obecny przejazd przez mostek odbywa się w linii prostej i funkcjonuje w tym miejscu od kilkadziesiąt lat. Zaznaczył, że ewentualne fizyczne przesunięcie mostka w celu dostosowania go do starych map geodezyjnych wymusiłoby stworzenie dwóch ostrych zakrętów (w tym jednego o kącie powyżej 90 stopni) na odcinku zaledwie 100 metrów, co całkowicie uniemożliwiłoby przejazd rolnikom z przyczepami. Wójt zaproponował, aby sprawą zajęła się Komisja Infrastruktury, która przeprowadzi wizję lokalną w terenie i przeanalizuje mapy. Jako najbardziej logiczne rozwiązanie wskazał zachowanie prostego przejazdu i ewentualny wykup przez Gminę Poświętne lub Gminę Sokoły kilkunastu metrów kwadratowych gruntu w celu poszerzenia pasa drogowego. Odnosząc się do utrudnień przy hydracie, zadeklarował natychmiastową weryfikację szerokości pasa drogowego i podjęcie rozmów. Zapowiedział także wystąpienie do Wójta Gminy Sokoły o przedstawienie ich stanowiska i wspólną regulację stanu prawnego traktu. Sołtys Wsi Perki Wypychy zauważył, że zaproponowany wykup gruntów może być utrudniony, ponieważ właściciel działki złożył już oświadczenie, że nie wyraża zgody na sprzedaż ziemi. Dodał, że w przypadku inwestycji celu publicznego służącej wszystkim mieszkańcom, sprawy własnościowe i ostateczny przebieg drogi powinny zostać w razie konieczności rozstrzygnięte na drodze sądowej lub poprzez porozumienie obu wójtów z właścicielami działek. Podtrzymał stanowisko, że obecny stan drogi jest nieakceptowalny.

Przewodnicząca Rady wprowadziła pod głosowanie temat przedstawionego wcześniej stanowiska w sprawie bezpłatnego użyczenia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Poświętne na rzecz Stowarzyszenia Szwadron Kawalerii im. 10. Pułku Ułanów Litewskich. Przewodnicząca odczytała treść wniosku i zarządziła głosowanie.

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu **14** głosami „za”, **0** głosami „przeciw”, przy **0** głosach „wstrzymujących się” **wyraziła zgodę na bezpłatne użyczenie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Poświętne na rzecz Stowarzyszenia Szwadron Kawalerii im. 10. Pułku Ułanów Litewskich.**

W dalszej części obrad wójt przypomniał, że na dzień 9 czerwca zaplanowany jest wspólny wyjazd na szkolenie dla sołtysów z terenu gminy. W imieniu Prezesa, Naczelnika oraz Komendanta Gminnego OSP w Poświętnem zaprosił wszystkich radnych oraz mieszkańców gminy na obchody stulecia istnienia Ochotniczej Straży Pożarnej w Poświętnem. Uroczystość odbędzie się 21 czerwca i rozpocznie mszą świętą o godzinie 11:00. Po oficjalnych uroczystościach w godzinach popołudniowych zaplanowano festyn oraz wspólną zabawę dla społeczności lokalnej. Szczegółowy program zostanie opublikowany na stronie internetowej urzędu, a zaproszenia zostaną również doręczone w formie pisemnej. Wójt przekazał zaproszenie od Polskiej Grupy Biogazowej na uroczyste otwarcie biogazowni w miejscowości Dzierżki po jej rozbudowie, które zaplanowano na 11 czerwca.

Ad 14. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy Poświętne.

Ponieważ, radni nie wniesli uwag do przedstawionego protokołu Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie.

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu **14** głosami „za”, **0** głosami „przeciw”, przy **0** głosach „wstrzymujących się” **przyjęła protokół z XXVI sesji Rady Gminy Poświętne.**

Ad 15. Zamknięcie obrad.

O godz. 13:13 Przewodnicząca Rady zamknęła obrady XXVII sesji Rady Gminy Poświętne w dniu 21.05.2026 r.

Protokołowała: Monika Łapińska

Przewodnicząca Rady

Elżbieta Fiedorek